



## “证券版银联”呼之欲出

意在反击银行业和互联网,由中信证券等牵头,阿里间接持股

2014券商创新大会召开在即,一个集结整个证券业力量的重磅方案在悄然酝酿半年之久后,即将面世。一位接近证监会的知情人士向记者透露,由中信证券等几家大型券商牵头,集结了约30家一线证券期货经营机构共同发起设立证联股份有限公司(下称“证联公司”)的申请方案,已于上周正式报至证监会机构部,进入审核阶段。这个互联互通的平台旨在恢复证券行业支付基础功能,希望集结全行业的力量和资源,让客户资金在证券行业内部流动起来。

据《第一财经日报》



李荣荣 制图

### 股东阵容豪华 前十大券商全部到齐

证联公司功能与当前的银联类似,可以称之为“证券版银联”。

上述知情人士还透露,证联公司拟在上海自贸区注册,总股本接近11亿元,主要经营范围是证券行业互联互通平台建设、资金转账与电子支付结算服务、金融产品信息发布及交易支持等。

“证联公司在功能定位、组织架构、运作机制等方面非常接近国内银行卡支付清算运营网络中国银联。”

成立于2002年的中国银联,功能定位是通过银联跨行交易清算系统,实现商业银行系统间的互联互通和资源共享,保证银行卡跨行、跨

地区和跨境的使用。其初创的85家发起人单位中,除中国印钞造币总公司外,几乎都是银行,且没有控股股东和实际控制人。

同中国银联一样,证联公司也没有控股股东,其首批发起人名单阵容华丽。据上述知情人士透露,在作为发起人的董事和监事单位中,除了有中登公司外,中信证券、国泰君安、海通证券、广发证券等国内前十大券商全部到齐,华夏基金、博时基金和天弘基金也位列其中,认购股份均为5000万股(每股1元)。其余出资2500万和1500万元的非董监事单位还包括安信、中信建投等8家证券公司,嘉实、华安等5家基金公

司,海通期货、国泰君安期货等4家期货公司。

据了解,阿里巴巴在发起设立过程中表达了较为强烈的合作意愿,但最后并没有被纳入首批发起人,最后通过控股的天弘基金参股来间接持股证联公司。

“未来不排除其他证券经营机构和第三方支付机构逐渐加入。”上述知情人士透露,在取得初步试验效果和增强风控能力之后,可能会视公司未来发展情况分期分批逐步扩大合作机构范围。

资料显示,中国银联经过两轮增资扩股,股权结构变得更为分散,目前共有152家股东。

### 中信证券董事长批工行被罚 后续报道

## 王东明失言被罚背后: 传工行取消优先股承销合作

昨日快报报道,中信证券董事长王东明参加清华五道口金融全球论坛发言时,谈到目前金融机构整体服务能力不强,但金融机构盈利却非常高时,举例谈到“像工商银行杨凯生行长说,有人说工商银行要报出来税后利润两千亿时,全国人民都会骂”。

这句一时的“快语”,却让王东明被自家公司罚两个月工资,损失近百万。随之,工行因此取消中信证券的优先股承销合作等传言也在市场上弥漫开来。

喧嚣背后,实际上是长久以来的直接融资困境。

如果翻看王东明在五道口金融论坛的发言实录,可以发现这句“快语”的前后文语境,是在阐述长久以来融资结构与金融效率的问题。

2012年底,我国直接融资占比为42.3%,不仅低于美国(87.2%)、日本(74.4%)、德国(69.2%)等发达国家,也低于印度(66.7%)、印度尼西亚(66.3%)等发展中国家,与我国经济社会发展实际需求不相匹配。

直接融资和间接融资比例的失衡,使我国金融风险高度集中于银行体系,客观上也加重了实体经济融资难和融资贵、居民投资渠道有限等问题。更重要的是,这种失衡一直处在加强的趋势。

对于直接融资的主力资本市场而言,间接融资暴露出来的问题不仅仅是配置低效,而且其潜在风险也对资本市场有极大的溢出效应。因为虚假的无风险利率高企,会使得股票的风险定价陷入难处。

据《21世纪经济报道》

### 相关新闻 工行副行长隔空回应王东明: 平均贷款利息非常低

“2014中国金融论坛”于5月14日-15日在北京召开。中国工商银行副行长郑万春隔空回应了中信证券董事长王东明的批评,称“中国工商银行的贷款平均利息只有6.3%,应该说是非常低的”。

郑万春晒出了工行的收入单,其称,工商银行的利息收入占所有收入的50%多一点,另外25%的收入是债券投资收入,剩余25%的收入是其他综合性金融服务的收入。新浪



“中国银联连接的是消费市场,就能在十年间达到目前250多亿的体量,以及曾经连续几年超过100%的高速增长。证联公司将要连接的是财富市场,未来的发展会具有很大的想象力。”一位金融行业资深人士评价。

### 恢复“造血”功能 “反击”银行业和互联网

上述知情人士向记者透露,证联公司主要的功能定位是,作为核心平台与各证券公司等金融机构之间进行联网,连接证券公司等相关金融机构的客户资金账户,以实现证券行业以及整个金融业的大联网通用。

对于“证券业为何做不大”的症结,行业思考良多,其中不少聚焦在基础金融功能缺失上。

2012年8月,安信证券、国泰君安、国信证券、海通证券、兴业证券和中信证券六券商联合发表署名文章,呼吁恢复证券公司支付、托管、

交易等三大基础功能,认为证券公司作为资本市场重要的参与主体,应该发挥更大的作用。

“壮大证券行业的根源还是要让资金回流到证券体系,恢复它的‘造血功能’。客户资金支付功能的缺失,限制了国内证券公司的产品创新能力。”一名非银行金融分析师表示,通过一个互联互通平台打通证券公司客户资金的支付渠道,可以更好地便利证券公司客户资金的安全自由流动,让资金具有更多的应用场景,满足客户投资理财、资产配置等多样化需求。

“此前,国泰君安等券商也在积极布局支付功能,但毕竟是单一机构的创新,发展还是存在一定限制和瓶颈,而证联公司的成立则是希望集结全行业的力量和资源,让客户资金在证券行业内部流动起来。”上述人士表示,证联公司的发起设立,是在去年12月来两次券业高峰会议中形成的动议。目前,证联公司的设立申请方案已于上周正式报至证监会机构部,进入审核阶段。

“这是证券业向银行业和互联网发起的一场猛烈反击。”上述知情人士表示。

南京建国男科医院  
男人自己的医院



## 十年品质男科 专业值得信赖

任凭环境变化,  
品质从未改变。  
因为十年以来,

建国男科始终与国际男科前沿技术接轨,  
专心专注呵护男性健康。

特色  
科目

前列腺、功能障碍、生殖整形、  
生殖感染、不孕不育



微信自查男科病  
健康咨询更方便

- 中国性学会男科科研基地
- 南京市消费者协会诚信单位
- 中国首家性功能检测评估中心
- 南京市第十九届运动会指定医院
- 全国十佳男科医院
- 市医保定点医院

电话:025-52238888 地址:南京市长乐路238号(武定门旁)院内免费停车  
官方网站:www.jg91.com 门诊时间:8:00-21:00 无假日医院